Majadahonda, 9 de noviembre de 2011

Estimados amigos, estimadas amigas:

El conflicto que se mantiene en la enseñanza pública madrileña y otras zonas del país, por asegurar una educación de calidad al alcance de toda la ciudadanía, ha permitido sacar a la luz el proceso de degradación al que está siendo sometido un servicio fundamental para el futuro de nuestra sociedad.

Los famosos recortes han tenido como primera consecuencia grave la supresión de tres mil docentes interinos, cuya labor resulta imprescindible para atender adecuadamente al alumnado que más lo necesita y asegurar la calidad de la enseñanza pública.

Esa drástica reducción de la plantilla acarrea que los demás profesores deban asumir las horas lectivas que no se van a cubrir con personal interino, con la consiguiente supresión de otras tareas que forman parte del trabajo diario de un centro y que son igualmente importantes: apoyos, desdobles, tutorías, biblioteca, laboratorios, prácticas, guardias, etc. Además muchos docentes tienen que impartir asignaturas de las que no son especialistas, y las actividades extraescolares tendrán que eliminarse por falta de personal para suplir al profesorado que sale del centro.

Mientras tanto, la enseñanza privada se frota las manos ante las nuevas medidas del gobierno regional. Se conceden mas subvenciones a la enseñanza concertada para supuestas actividades extraescolares, y se anuncian desgravaciones para las familias que llevan a sus hijos a colegios privados de élite  que pueden suponer noventa millones menos de ingresos para las arcas públicas. El coste de estas medidas supera con creces el tijeretazo impuesto a la educación pública madrileña, y permitiría renovar el contrato a los miles de interinos que se han quedado en la calle.

Además la cesión de suelo público para la construcción de colegios privados que se anuncian como concertados antes de estar siquiera construidos, las cuotas encubiertas de los centros concertados para seleccionar al alumnado por motivos económicos, o la implantación del área única para que algunas familias puedan evitar colegios con mas población inmigrante, son motivos más que suficientes para estar preocupados por el futuro de la escuela pública.

Ante esta situación, un grupo de personas vinculadas a la enseñanza pública, como madres/padres, profesores, alumnos o vecinos, nos proponemos impulsar la PLATAFORMA EN DEFENSA DE LA EDUCACIÓN PÚBLICA DE MAJADAHONDA, con el fin de contribuir a su consolidación y mejora, y para intentar frenar el ataque y degradación que viene soportando y que puede agravarse aún más si no logramos detener las políticas educativas que se están imponiendo.

Por ello, el día 15 de noviembre, a las 18,00 horas, en la Biblioteca del IES Leonardo da Vinci (Avda. de Guadarrama, 42), celebraremos una reunión para promover dicha PLATAFORMA con cuantas personas deseen asistir. Esperamos contar con vuestra presencia y apoyo para poner en marcha cuanto antes iniciativas encaminadas a defender una educación pública de tod@s y para tod@s.

Un cordial saludo

Grupo promotor de la Plataforma en defensa de la educación pública de Majadahonda:

José Ángel Agudo (Docente Secundaria)

Loles Dolz (Docente Secundaria)

María Martín Cendra (Docente Primaria)

Gerardo Montero (Docente Universidad)

Miguel Moreta (Asociación de Vecinos)

Natalia Muley (Estudiante)

Héctor Muñoz (Estudiante)

Santiago Muñoz (Padre-Ampa Primaria)

Helios del Pozo (Docente Universidad)

Luisa Romero (Docente Secundaria)

Lola Sánchez (Madre-Ampa Primaria)

Mariela Vico (Madre-Ampa Infantil)

